
Presidente de la Republica Felipe Calderón Hinojosa 

Distinguidos miembros del Presiduim 

Compañeras y compañeros Consejeros 

Señoras y señores, amigos todos: 

 

Es  un gran honor y responsabilidad el estar hoy hablando en nombre de los mexicanos que han emigrado, 

representando nuestras experiencias como migrantes y buscando soluciones para las diferentes 

adversidades que presentamos. 

 

Cesar Chávez dijo: “No podemos buscar logros para nosotros y olvidar acerca del progreso y prosperidad 

de nuestra comunidad. Nuestras ambiciones deben ser suficientemente amplias para incluir las 

aspiraciones y necesidades de otros, por su bien y el de nosotros.” 

El Instituto de los Mexicanos en el Exterior representa esta ambición, mejorando la vida de los Mexicanos 

en el exterior a través de sus iniciativas y programas, pero también haciendo el enlace con las comunidad 

en México.  

 

Uno de los grandes pilares del IME es su consejo consultivo, que representa una red de lideres y 

organizaciones elegidos democráticamente por sus respectivas comunidades, que cubren toda la extensión 

territorial de Estados Unidos, Canadá y México. A través de este consejo se han materializado grandes 

proyectos como lo son: 

• Voto de los Mexicanos en el Exterior, donde por primera vez en la historia de los Mexicanos que 

estamos en el extranjero tuvimos la oportunidad de votar por Presidente de la Republica, con lo 

cual se reconoce nuestra voz. 

• La Semana Binacional de Salud, que ha sido un puente para aumentar la comunicación y la 

coordinación de esfuerzos entre países para poder atender las necesidades de salud de la 

población de origen mexicano en Norteamérica. 

• Iniciativas de educación como las becas IME, el bachillerato abierto, los documentos de 

transferencia, que han permitido a los migrantes terminar sus estudios en el exterior.   

• El programa Tres por Uno, iniciativa que ha logrado llevar servicios asistenciales a comunidades 

en México. 

• En la frontera la lucha por salvar vidas y el compromiso por entregar ayuda humanitaria a estos 

migrantes ha sido un esfuerzo continuo. 

• La aceptación de matricula consular como identificación oficial en diferentes instituciones de los 

Estados Unidos 

• El logro de la ampliación de la red consular. Yo vengo de Minnesota, en la otra frontera de 

Estados Unidos, un área donde tradicionalmente no se veía mucha migración de Mexicanos. Sin 

embargo, el crecimiento de la población Mexicana en esta área ha aumentado exponencialmente,  

hecho que dio lugar a la apertura del consulado en Saint Paúl, y a pesar de su gran trabajo y 

compromiso con la comunidad no se dan abasto en cubrir la extensión territorial que les 

corresponde. Es por eso que es importante ampliar la red consular, para que mas Mexicanos 

puedan tener acceso a los servicios consulares y no se queden desprotegidos. 

 

 

Es un momento cambios y reformas políticas en el mundo, donde las migraciones a nivel mundial nos han 

hecho reflexionar el tipo de reformas que se deben de manera internacional y nacional, es por eso que 

también es el momento ideal de buscar soluciones a problemas comunes.  

En el Sector Salud en México y en Estados Unidos están viviendo una reforma importante, y es de estos 

momentos que debemos aprovecharnos, para encontrar agendas en común para poder llevar la salud a los 

miles de migrantes que carecen de servicios médicos con una corresponsabilidad como países. 



Y es en esta corresponsabilidad donde ambos países deben encontrar terreno en común que estoy 

convencida que durante su gobierno la reforma migratoria de los Estados Unidos será para el bien de 

millones de mexicanos que vivimos allá. 

 

Finalmente quiero terminar con otra frase de Cesar Chávez que dijo “Cunado personas que creen 

fuertemente en algo, ya sea uniones, política o religión, cosas suceden” Es claro que estamos aquí 

reunidos con un motivo en común, y estoy segura que colaborando y trabajando juntos pronto 

comenzaremos a ver que cosas suceden y Cambios ocurren. 

 

Para los tres países de Norteamérica el futuro de los migrantes es indispensable para su desarrollo y 

prosperidad. 

Muchas Gracias 

 

 


